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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 005/2018 
Aos doze dias do mês de março de dois mil e dezoito, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, PAULO 
DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, que assinam em 
Livro próprio suas presenças para a quinta Sessão Ordinária do primeiro período da 2º 
Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 005/2018, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Paulo Matia Heinz, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo 
a Sessão convidou o Vereador Sidmar Onofre para fazer a leitura do texto bíblico seguido 
do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária 
sob nº. 004/2018, do dia 05 de março de 2018. Em seguida o Presidente solicitou ao 
Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. 
Correspondência Recebida: Correspondências do Ministério da Educação informando a 
liberação de recursos ao município de Enéas Marques. Correspondência do Executivo 
Municipal, convidando para participar da reunião do Conselho Municipal de 
Desenvolvimento Rural e entrega de máquinas e equipamentos agrícolas para as 
Associações contempladas, no dia 16/03/2018, as 14h00min, na Câmara Municipal. 
Correspondência Expedida: Oficio nº. 009/2018, ao Executivo Municipal, encaminhando 
o Autógrafo do Projeto de Lei 006/2018. Oficio nº. 010/2018, ao Executivo Municipal, 
encaminhando as indicações verbais feitas pelos vereadores na Sessão ordinária do dia 
06/03/2018. Oficio nº. 011/2018, ao Executivo Municipal, encaminhando as indicações 002 
e 003/2018, apresentadas e protocoladas na Sessão Ordinária 004/2018. Oficio nº. 
012/2018, ao Executivo Municipal, solicitando o repasse de recursos ao Poder Legislativo, 
referente ao segundo bimestre de 2018. Oficio nº. 013/2018, ao Executivo Municipal, 
solicitando que o mesmo determine uma equipe da área de serviços de apoio para um 
mutirão de limpeza no cemitério municipal. Oficio nº. 014/2018, do Vereador Marcelo 
Antunes, ao Deputado Paulo Litro, solicitando seu empenho junto à esfera do Governo do 
Estado, para que se consiga 500 toneladas de asfalto fresado junto ao DER do Paraná, 
para que este seja posto na estrada vicinal entre Rio Gamela e Rio Bocó. Protocolos na 
Secretaria: Protocolo nº. 016/2018, referente ao Projeto de Lei 010/2018, o qual dispõe 
sobre repasse de recurso f inanceiro, a título de contr ibuição, cons ignado no 
orçamento, para as entidades de representação dos munic íp ios do Sudoeste 
do Estado do Paraná. Protocolo nº. 017/2018, referente à Indicação 005/2018, de 
autoria dos Vereadores Paulo Matia Heinz e Jair Formaio, os quais requerem, melhorias no 
acesso as propriedades de Gilmar da Silva e Carlos Pereira, entrada para Aparecida D´ 
Oeste. Protocolo nº. 018/2018, referente à Indicação 004/2018, de autoria do Vereador 
Adelar Lima, o qual requer a que o Executivo Municipal solicite ao DER, a abertura de uma 
entrada, na comunidade da Vista Alegre, sentido Sede Progresso – Verê, próximo ao 
depósito do Sr. Fedrigo. Protocolo nº. 019/2018, referente à Indicação 006/2018, de autoria 
do Vereador Marcelo Adriano Antunes, o qual requer melhorias no cascalhamento na 
estrada próxima à propriedade do Sr. Claudinei Vaccari (Comunidade do Alto Pinhal 
sentido Linha Felipe). Bem como, a realização de uma obra para o fim de melhorar o 
escoamento das águas naquela estrada, ou seja, aumentar o bueiro daquela localidade. 
Despacho da Presidência: O projeto de lei 010/2018 foi encaminhado para as Comissões 
permanentes da Casa. As Indicações 004, 005 e 006/2018 foram encaminhadas para 
serem analisadas e dadas os devidos encaminhamentos. Grande Expediente: Não 
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havendo nenhum vereador inscrito passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com 
a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado em segundo turno 
de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 008/2018, o qual 
autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Especial no 
Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2018 e efetuar alterações 
nos Anexos da LDO exercício 2018. Usou da palavra na discussão deste projeto o 
Vereador Adão Biancatti. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por 
seis votos favoráveis,(Jair Formaio, Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Paulo 
Camera, Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz) uma abstenção (Adelar Lima) e dois votos 
contrários (Adão Biancatti e Gilmar Jacob Heinz) o Projeto de Lei nº. 009/2018, o qual 
altera a Lei Complementar nº. 006/2008, de 10/04/2008, que dispõe sobre o novo 
perímetro urbano da sede do Município de Enéas Marques. Usaram da palavra na 
discussão deste projeto os Vereadores Adão Biancatti, Jair Formaio, Sidmar Onofre e 
Paulo Matia Heinz. O Vereador Adão justificou seu voto contrario, dizendo não ser contra 
os recursos para construção do campo, mas sim ao projeto de lei que estava faltando 
documentação. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 007/2018, o qual o qual autoriza o Executivo 
Municipal a proceder Concessão de Direito Real de Uso, do Imóvel, Lote nº. 176-C-1, da 
Gleba nº. 52-FB perímetro urbano do Distrito de Vista Alegre, Patrimônio do Município de 
Enéas Marques, com encargos. Usaram da palavra na discussão deste projeto os 
Vereadores Adão Biancatti, Sidmar Onofre, Jair Formaio e Paulo Matia Heinz. Os Projetos 
de Lei 007, 008/2018 contaram com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes 
da Casa, bem como da Procuradora Jurídica da Câmara Municipal, quanto ao Projeto de 
Lei 009/2018, recebeu o parecer da Procuradora Jurídica contrário a sua aprovação. 
Encerrou-se a Ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na 
Casa. Não havendo nenhuma pessoa inscrita na Tribuna Livre passou-se as Explicações 
pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores, Adelar Lima, Marcelo Adriano Antunes, 
Gilmar Jacob Heinz, Jair Formaio,  Adão Biancatti, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e 
Paulo Matia Heinz. O Vereador Adelar, pediu resposta do Executivo sobre a Indicação 
01/2018, que tratava sobre o calçamento da Rua João Moreira. Lembrou que na ultima 
semana foi encaminhada aos moradores da referida rua um convite para uma reunião no 
sábado, mais ninguém apareceu para fazer a reunião, deixando os moradores sem 
resposta. Ressaltou que segundo informações repassadas, a reunião seria para discutir 
sobre a construção do calçamento da rua, onde os moradores teria que ajudar com 50% 
dos custos. Lembrou que a rua é pública, e as pessoas não tem que ajudar a pagar, é um 
direito da população que paga seus impostos, receber esses 50 metros de calçamento.  
Falou sobre o Projeto de Lei 09/2018, lembrando-se da construção da escola municipal 
que foi construída em cima do antigo campo de futebol, ressaltando que poderia ter feito 
escola e outro local. Comentou sobre o acidente que houve na ultima semana com um 
veículo particular e o caminhão da prefeitura, ressaltando que alguns veículos do município 
precisam fazer a manutenção e a regulamentação da documentação. O Vereador Marcelo 
comentou sobre oficio que fez para o Deputado Litro, para melhorias nos calçamentos de 
Rio Bocó e Rio Gamela. Também comentou sobre a indicação 006/2017, de sua autoria. 
Falou sobre os motivos que fizeram votar favorável ao Projeto de Lei 009/2018. Pediu a 
construção de uma fossa para um morador da comunidade de Cristo Rei. O Vereador 
Gilmar disse não ter votado contra os recursos para construção do campo de futebol, mas 
sim ao projeto de lei 009/2018, o qual recebeu parecer contrario da Procuradora Jurídica 
da Casa e também por estar faltando documentação. Falou também sobre a necessidade  
dos veículos do município estar com a documentação legalizada. O Vereador Jair 
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comentou sobre os recursos que virão para construção de dois campos de futebol para o 
município. Parabenizou o Executivo Municipal pelos trabalhos realizados nos últimos dias. 
O Vereador Adão parabenizou o Prefeito em exercício Anésio pela participação nas 
sessões da Câmara. Pediu apoio do prefeito em exercício para calçamento da Rua João 
Moreira. O Vereador lembrou dos recursos da Câmara que foi repassado ao Executivo no 
ultimo ano para melhorias a população. Reforçou o pedido feito na indicação 005/2018, 
para melhorias na estrada de no acesso as propriedades de Gilmar da Silva e Carlos 
Pereira, entrada para Aparecida do Oeste. O Vereador Nélio reforçou seu pedido para 
melhorias na iluminação pública na comunidade de Bela União. Também reforçou o pedido 
para calçamento na Rua João Moreira. Falou que encaminhou pedido para a Deputada 
Leandre para disponibilizar um trator e uma plantadeira para comunidade de Bela União e 
acredita que seu pedido será atendido. Solicitou melhorias na estrada que liga a 
comunidade de Cristo Rei e Rio Areia. O Vereador Marcelo pediu para alterar os horários 
nas placas em frente às escolas. O Vereador Sidmar comentou sobre as indicações 002 e 
003/2018, as quais foram apresentadas na ultima sessão, ressaltando a necessidade da 
instalação da iluminação pública na Rua Lino Galvão, no trecho entre a Av. Presidente 
Dutra e o início do Loteamento Colina Verde. Também falou da importância da aquisição 
de equipamentos para um Parque Infantil Adaptado, para os estudantes da APAE. Sobre o 
calçamento da Rua João Moreira disse ser contra a população ajudar a pagar esse 
calçamento, porque é obrigação do Executivo fazer esse calçamento. Falou sobre a 
votação do Projeto de Lei 09/2018, disse que assumiu o compromisso de votar favorável 
para o município não perder os recursos para construção dos campos. Comentou sobre a 
documentação dos veículos do município, disse que o município tem que dar exemplo 
deixando a documentação de seus veículos todos em dia. Sobre os pedidos dos 
Vereadores, ressaltou que o Executivo tem o dever de mandar essas respostas aos 
Vereadores. O Vereador Presidente Paulo Matia Heinz também falou sobre a necessidade 
de construção do calçamento da Rua João Moreira. Parabenizou o Prefeito em exercício 
pelo trabalho que vem realizando. Comentou sobre os pedidos dos Vereadores. Falou 
sobre o falecimento do ex-vereador da Casa Anselmo Warmiling. Comunicou sobre o curso 
que a Igreja Católica esta disponibilizando para as pessoas que tiver interesse, trata-se 
sobre Política e Fé. Convidou todos para participara da entrega das máquinas e dos 
equipamentos na próxima sexta-feira à tarde na Câmara Municipal. Comentou sobre o 
oficio encaminhado ao Executivo para Limpeza no Cemitério Municipal. O Vereador Sidmar 
justificou que sua fala não se referia ao prefeito em exercício. Nada mais a ser tratado o 
Presidente da Sessão agradeceu a Secretário da Sessão, os Vereadores, e convocou os 
Vereadores para a 6ª Sessão Ordinária do primeiro período da 2ª Sessão Legislativa da 
13ª Legislatura às 19h00min do dia 26 de março de 2018. Solicitou a lavratura da ata e sob 
a proteção de Deus declarou encerrada a quinta Sessão Ordinária do primeiro período da 
2ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 12 
de março de 2018, às 20h45min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos 
os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas 
de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD 
parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 Vereador Paulo Matia Heinz                              Vereador Sidmar Onofre  
  PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                               PRIMEIRO SECRETÁRIO  


